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Giải bài tập SGK Vật lý 12 bài 17: Máy phát điện xoay chiều

Bài 1 (trang 11 SGK Vật Lý 12): Các máy phát điện xoay chiều nói chung
dựa trên nguyên tắc nào?

Lời giải:

Nguyên tắc hoạt động của các máy điện xoay chiều dựa trên hiện tượng cảm
ứng điện từ.

Bài 2 (trang 11 SGK Vật Lý 12): Phân biệt dòng điện một pha với dòng ba
pha.

Lời giải:

Dòng 1 pha: Roto tạo ra từ trường quay sinh ra suất điện động xoay chiều trong
các cuộn dây cố định (stato).

Dòng 3 pha: Roto tạo ra từ trường quay sinh ra suất điện động xoay chiều trong
3 cuộn dây giống nhau đặt cố định trên vòng tròn tạo với nhau những góc 120o
(stato).

Bài 3 (trang 11 SGK Vật Lý 12): Trong máy phát điện xoay chiều một pha, từ
trường quay có vecto B quay 300 vòng / phút tạo bởi 20 cực nam châm điện
(10 cực nam và 10 cực Bắc) quay với tốc độ bao nhiêu?

A. 10 vòng/s

B. 20 vòng/s

C. 5 vòng/ s

D. 100 vòng/s

Lời giải:

Chọn đáp án C.

n = 300 vòng/phút = 300/60 = 5 (vòng/s)

Bài 4 (trang 11 SGK Vật Lý 12): Trong trường hợp ba suất điện động của
máy phát ba pha mắc theo hình sao và ba tải cũng được mắc theo hình sao thì
phải có bốn đường dây nối từ nguồn đến tải. Hãy xét trường hợp ba tải đối
xứng và chứng minh rằng trong số bốn đường dây nối ấy có một đường dây tại
đó cường độ bằng không (đường dây trung hòa).

Lời giải:

https://vndoc.com/
https://vndoc.com/giai-bai-tap-vat-li-12
https://vndoc.com/vat-ly-lop-12
https://vndoc.com/
https://vndoc.com/support/contact/tel:+842422426188


Thư viện Đề thi - Trắc nghiệm - Tài liệu học tập miễn phí

Trang chủ: https://vndoc.com/ | Email hỗ trợ: hotro@vndoc.com | Hotline: 024 2242 6188

Khi 3 tải đối xứng, các vecto quay của 3 dòng điện trong 3 tải hợp nhau những
góc 120o như hình vẽ.

Xem thêm các bài tiếp theo: https://vndoc.com/tai-lieu-hoc-tap-lop-12
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